VIHpopMaTUKa



Cucmembl cHucsieHUs1

Cuctema cumncneHusa — cnocob
npencTaBrieHUs Yncen, T.e. NpaBuia 3anmcu
ymucen sHakamu (undppamm)

* [103NLIMOHHbIE (OecATn4YHas)
* Heno3numnoHHbIe (pMcKkas)
« CMmellaHHble (BpeMsi)



lMo3uyuoHHasi cucmema cyucsieHus

X =... a3a2a1a0. a_la_za_g. ae
m n m
X = 2 a,b® = Z aph™* + Z a,b®
k=—n k=1 k=0

b — ocCHOBaHHE CUCTEMbI CUHUCJIEHUS

k — HOMep paspsaza

m,n — 4HCJIO pa3psi/ioB

a, —uudppaB k —om paspsage, 0 < a,<b—1
Npumep
X = 5230610

x=5-10°4+2-1014+3-10°+0-10"1+6-1072



CucmeMbiI cHUCIIeHUsS],
ucrnosib3yemMblie rpu obweHuu c
KOMIMbIOMepoMm

' nBouyHasa a € {0,1}
« pocbmepuyHaaa € {0...7}
* wectHaguatepuuHaa a € {0...9,A...F}

10 2 8 16 10 2 8 16
0 0 0 0 10 1010 12 A
1 1 1 1 11 1011 13 B
2 10 2 2 12 1100 14 C
3 11 3 3 13 1101 15 D
4 100 4 4 14 1110 16 E
5 101 5 5 15 1111 17 F
6 110 6 6 16 10000 20 10
7 111 7 7 17 10001 21 11
8 1000 10 8 18 10010 22 12
9 1001 11 9 19 10011 23 13




Ilepe8O00 U3 OOHOU cucmemMbl
CYUCJIeHUS
8 dpyzayio

C OCHOB8aHuUeM, KpamHbIM cmerneHu 2
« 3ameHa Uundpbl Ha ABOMYHOE NpeacTaBneHne ¢

nobasneHnem BeayLmx 0

« PasbuneHune oBOMYHOro NpeacTaBrieHnst Ha rpynnbl, 1
3aMeHa UX Ha umdpbl

537,1,=101 011 111, 001,

5 3 7 1

0001 0101 1111, 0010, = 15F,2_,

1 5 F 2



HeneHue c ocmamkom

; [lyctba € Z, b € Z\{0}
(a - uenoe, b - uenoe, oT/IMHHOE OT HYNA)

Torga dq,r € Zso TaKHUe 4TO

a=b-q+r

a :
q = b‘ < a div b — uenouncneHHoe geneHue

r=a—>b-qg < amod b - ocTaToK



llepesod u3 oOHOU cucmeMsbl
cYucJieHus
8 dpyayro

,MNepesoa 4,8 B,
b; — g-3HayHaA undpa

B 3anucu B, MNpumep: 23567, = 5COF ¢

0

C<—Ap

23567 1472 15 —F
_—
1 1472 92 0O —0
__—
2 92 5 12 —C
e
3 5 0 5 —5
B
4 0




